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Verhalen uit het eeuwen oude boek, De Bijbel, zeggen hedendaagse mensen niet veel meer. Zelfs als ze de verhalen uit een ver verleden nog enigszins kennen, dan nog dringt de betekenis niet zo gemakkelijk meer tot hen door. Een verhaal over een man die door een zeemonster wordt genuttigd en drie dagen later weer op het strand aan land gezet wordt, klinkt niet erg geloofwaardig en een andere man die uit de dood weer tot leven wordt gewekt, kan bij de hedendaagse mens ook niet op veel begrip rekenen. De bijbel is de weergave van de ervaringen, die de joden met hun God opdeden en die ze verwoordden in verhalen. Deze prachtige vertellingen geven hun geheimen pas prijs als de lezer doorziet, begrijpt en beleeft, hoe de mensen van duizenden jaren geleden die plaatsten in een heel ander wereldbeeld dan het onze van nu.                       



In het boek ‘Wandelen over water’ probeert ds. Carel ter Linden op professionele wijze zijn lezers het gereedschap aan te reiken, waarmee ze het Oude Boek weer op de juiste frequentie kunnen openen, opdat er een  nieuwe wereld voor hen kan open gaan. Waarom in verhalen?  Ook Jezus, de mens door God gezonden, vervuld van diens Geest , maar mens, geeft op vele van die ervaringen zijn eigen visie, d.w.z. hij legt ze anders uit dan zijn geleerde tijdgenoten, de Farizee‘n en schriftgeleerden, zegt Ter Linden.

Het volk Israël is gaan beseffen dat God met de mens in een verbond de aarde tot haar vervolmaking wil brengen. De wereld is nog niet af. Wij zijn geroepen zijn schepping in stand te houden en tot een goed einde te brengen. Israël zag ook in, dat het verbond met God alle volken mocht omvatten. Je vindt dat direct al in het verhaal van Abraham, die de wereld intrekt en Lot, zijn neef ontmoet. Hij is een mens uit de volkeren. Aan hem kan Abraham meteen leren hoe je met ze moet  omgaan. Lot staat als symbool voor de volkeren en hij is zijn neef. Daaruit mag je concluderen dat Isra‘l en de volkeren familie zijn. De vraag blijft, zal Isra‘l zijn nabuur volken ook als broeders zien? Als later Isma‘l geboren wordt als zoon van Abraham en Hagar en nog later Sara, Abraham zijn door God al lang beloofde zoon Izaäk schenkt, blijkt die verbondenheid nog duidelijker. De auteur laat ons zien dat in al die verhalen  de verkiezing van Israël nooit exclusief de volkeren is, maar altijd inclusief. De verhalen van Izaäk en Ismaël van Jacob en Ezau maken ons duidelijk dat er twee stijlen van leven zijn. 









We spreken tegenwoordig over een leven van hebben en van zijn.  Jacob ( Israël ) staat voor het zijn, het geweten-zijn van de volkeren.  Ezau voor het hebben. In het verhaal van Isma‘l en IzaŠk vind je dezelfde boodschap. God heeft gewild dat de natuur - onmisbare bron van vitaliteit en energie - zou luisteren naar het geweten, zegt Ter Linden en ter onderstreping geeft hij er een gedicht van Henk Aalbers bij: 









Een vader had twee zonen, 

twee pijlen op zijn boog, 

twee wijzen om te wonen, 

twee wegen, laag en hoog.  

Met dit boekje kunnen zij, die te veel op het verstand leunen bij het geloven op  een andere manier gaan genieten van  ‘de waarheid in verhaalvorm‘, die de ansichtkaart van het geloof herschept in een zonovergoten werkelijkheid.
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