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Peter en Klaske Karstkarel geven in het bijzonder mooi uitgegeven boek Alle middeleeuwse kerken in Groningen en Drenthe het verslag van hun tocht langs 136 oude kerken, 110 in Groningen en 26 in Drenthe. Wij volgen de auteurs op hun kerkenpad langs deze overoude getuigenissen van de christelijke cultuur.
Met de komst van het christendom in de noordelijke gewesten rond de 8e eeuw, verkondigd door prediker Liudger,  begint de bouw van bedehuizen, waar de gelovigen God kunnen dienen en eren.
Het zijn eenvoudige houten bouwsels met riet gedekt; in Anloo zijn er sporen van gevonden. Later wordt het vrij zachte tufsteen uit de Eifel gebruikt, zoals bij de bouw van de Sint Donatuskerk te Leermens. Als men aan het eind van de 12e eeuw de techniek van stenen bakken beheerst doet de kloostermop zijn intrede. De kleurige bakstenen leveren kerken met fraai geschakeerde muren op. Bijna geen dorp blijft zonder kerk, die vaak als een natuurlijk middelpunt fungeert met zijn omhoog wijzende toren. Spits in de gotiek, zoals in Beilen

en Rolde, zwaar en  dominant bij de zadeldaktorens van Loppersum en Meeden.
De loop van de geschiedenis weerspiegelt zich in de lotgevallen van de oude godshuizen. Ik noem de  Beeldenstorm in 1566, waarbij beelden, altaren en gebrandschilderde ramen worden kapotgeslagen. Als de Noordelijke Nederlanden officieel overgaan tot het protestantisme worden de “overblijfselen des affgoedischen Pausdoms” voorgoed verwijderd, waarbij dorpskerkjes als in Wirdum niet worden ontzien.

Gelukkig is het meubilair gespaard gebleven. Op de open monumentendagen kunnen de gasten zich verwonderen over de prachtige preekstoelen in Appingedam (1665) en in Zuidlaren (1675), plaats nemen in de hoge herenbanken en zich verheven voelen boven de predikant. In de bescheiden Johannes de Doperkerk in Huizinge  vragen  een bijzonder fraai koorhek en muurschilderingen de aandacht. Grafzerken met opschriften uit vervlogen dagen bepalen de bezoeker bij de vergankelijkheid van het leven, evenals de prachtige graftombes  van Rombout Verhulst in de kerken van Midwolde en Stedum.
In het boek worden ook de orgels vermeld die in geen kerk ontbreken en de noordelijke bedehuizen bekendheid, ja zelfs roem hebben geschonken.

We sluiten de bespreking af met een bezoek aan een kerk in Drenthe en een in Groningen.

De Magnuskerk van Anloo is gelegen aan de brink en is volgens Karstkarel nog steeds een van de fraaiste kerken van Drenthe. Rond 1100 wordt het schip gebouwd van tufsteen en  de kloeke toren van baksteen dateert uit de 12e eeuw. Van oudsher is het een belangrijke kerk geweest; in de middeleeuwen kwam de aartsbisschop hier recht spreken en later hield de etstoel, het hoogste Drenthse rechtscollege er zitting. Binnen verbindt een triomfboog schip en koor; de muurschilderingen tonen bijbelse taferelen.  De prachtige foto’s van godshuis en interieur doen hieraan volledig recht.
In  Zeerijp bezoeken we de monumentale  Sint-Jacobuskerk uit de 14e eeuw met de robuuste vrijstaande toren.

De haarscherpe foto’s tonen een bedehuis, van buiten mooi, van binnen overweldigend. De roodgekleurde koepelgewelven scheppen een serene sfeer, versterkt door de lichtinval uit de hoge, gotische spitsboogvensters. De fraaie  preekstoel uit 1646, het orgel met zijn bijzondere kast, rouwborden van de families Ripperda, Clant en Alberda en gebeeldhouwde grafzerken vormen  een kerk van onvergelijkelijke schoonheid. 

Dit kerkenboek van de Karstkarels met kaarten, verklarende woordenlijst en uitnemende foto’s zal lezers 

kunnen verlokken tot het bezichtigen van deze monumenten van”vroomheid in hout en steen”. 
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