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Johannes 21
Heb je wel gehoord van de zevende zeven?

Heb je wel gehoord van de zevende sprong?

Men zegt dat ik niet dansen kan,maar ik kan dansen als een edelman.

Misschien kent u dit oude kinderliedje wel,en mogelijk speelde u het heel vroeger ook. Kring en zangspelletjes waren er vroeger.

Het getal zeven,daar wil ik uw aandacht op richten. Wat een bijzonder getal is dat toch. Veel mensen vinden het hun geluksgetal in deze cultuur. In China gaat men voor het geluksgetal 8,dat is groter,maar China is ook groter dan Nederland. De zeven is goed genoeg. En een leerling die een zeven haalt is wel niet briljant,maar doet het over het algemeen toch netjes.

a)Het getal zeven. De here God schiep in zes dagen de hemel en de aarde en rustte op de zevende dag. Hij zette de zevende dag apart en de Joden hebben alleen die dag voorzien van een naam
.Heel mooi dus, maar de zeven is in meerdere opzichten een belangrijk getal,
b)er zijn zeven hoofdzonden.(Ik zal ze u voor de volledigheid even noemen. Magnum heeft er ijsjes van gemaakt,die vast heel lekker zullen zijn, maar als we geconfronteerd worden met deze zonden, zijn we alles behalve blij. Hoogmoed, hebzucht, lust, vraatzucht, jaloezie, wraak en luiheid)

c)Gelukkig zijn er ook zeven werken van barmhartigheid Hongerigen te eten geven, dorstigen te drinken geven, naakten kleden, zieken verplegen, gevangenen bezoeken, vreemdelingen herbergen en doden begraven
d).Er zijn zelfs zeven wereldwonderen .De pyramiden, de vuurtoren van Alexandrie, het mausoleum van Harlikarnassus, de kolos van Rhodos, het beeld van Zeus in Olympos, de hangende tuinen in Babel en tenslotte het beeld van Artemis in Efeze. Efeze dat het met zijn mooie tempel niet kon winnen van een predikende Paulus.
e)En natuurlijk zijn er dan van die mensen die in zeven sloten tegelijk lopen,
f)en wiskundige mensen die me hebben overtuigd(ging heel vlug) dat een zevenhoek amper te tekenen valt, zelfs als je een passer en een geodriehoek tot je beschikking hebt.

g)De psycholoog Erikson deelt het leven van de mens in in zeven periodes, De babyperiode is de periode van hoop, jij kunt nog niets en een ander helpt je, de periode van de peuter is de periode van de ontwikkeling van de wil (iedereen met peuters kent dit,het is soms een test op je uithoudingsvermogen) de kleuter die van alles bereiken wil, zwemles, werkjes maken, etc het basisschoolkind dat in de competitie gaat. Ik ben de beste in….Zo goed als ik dat kan….(Vraag eens een gymzaal vol kleintjes wie het het beste kan..) daarna ontwikkelt zich de trouw&de liefde ,de zorg en tot slot ontwikkelt zich de wijsheid.
Kennelijk mag je pas wijs worden als je eerst een heleboel blunders gemaakt hebt. Al doende leert men, maar toch..

Ook in ons geloofsleven schijnen er zevenvoudige ontwikkelingen te zijn. Beatrijs van Brabant, nee, de andere Beatrijs, die als een lady gaga het klooster verlaat en zich uitleeft in de wereld, tot ze tot het besef komt dat dit het niet is, stiekem terug komt en merkt dat Maria haar plaats heeft ingenomen zodat ze niet gemist wordt, is weer een andere. Onze Beatrijs heeft ook zeven oefeningen gegeven om een te worden met God. Hadewijch van Brabant voegt bij de minnestrijd van Beatrijs nog een notie toe.
Ze zegt en soms lijkt het of God er dus helemaal niet is. Je worstelt je door de bijbel, je zegt je gebeden, je vast, je smeekt en van God geen spoor. Hij geeft niet thuis. Op dat moment kun je meerdere dingen doen.

1In trouw stond dat de duivel aan zijn come back werkte, dus het mag he. Op je linker schouder gaat het duiveltje zitten. Rood met horentjes, drietandje in de hand. En die zegt tegen je dat je ook eigenlijk wel een beetje kinderlijk was om te geloven dat die hoge Here God het belangrijk vond dat je je gebeden zei en dat je je bekommerde om de armen….ach ja joh, jammer eigenlijk he van al die verloren tijd, waarin je je overgaf aan een illusie……

Hadewijch geeft deze duivel nog een vervolg verleiding, ze zegt dat dit duiveltje in je oor fluistert Stort je in je werk, maak carriere, straal, schitter ,verhef je boven een ieder, maak er wat van, kan jou de rest schelen….Ga niet denken, werk tot je zo moe bent dat je nergens meer zin in hebt. Het vrome Laat mij slapend op u wachten is dan ver te zoeken, het is meer een laat-me-met rust want-ik ben kapot-en morgen-moet ik-weer werken.
God verbergt zich zeggen veel mystici om te kijken of hij gezocht wordt. Mis je me als ik er niet ben?

Het godsverlangen, zoeken naar God en worstelen om God te ontmoeten en het lijkt maar niet te lukken…

Thomas van Aquino dicht in het latijn dat prachtige lied Adoro te devot laetens Deitas=ik aanbid u en vereer u verborgen godheid (u kennen en uit u te leven, verborgene die bij ons zijt…)

Vanwaar die inleiding?

Petrus en zijn mede leerlingen staan op een zevensprong. Hoe kom ik aan die ..ahum…wijsheid.|?

Als Petrus op een tweesprong staat kiest hij links of rechts en is het gemakkelijk. De driesprong is een item dat bij onze scouting echt altijd en in alle speurtochten fout gaat. Bij de driesprong rechtdoor (probeer dat maar es)

Een kruispunt, lijkt me een te open goal en op de vijfsprong raakte Oidipus (de man waarvan verteld werd toen hij geboren werd dat hij zijn vader zou vermoorden en met zijn moeder zou trouwen)

Daar raakte hij in een gevecht verwikkeld en hij doodde zijn vader. Dus op een vijfsprong had ik het ook niet zitten   een zesspong klonk zo gek dat ik vermoed dat die niet bestaat en vandaar dat ik met de zevensprong aankwam.

(om een lang verhaal kort te maken, zeggen we dan maar)
Petrus is het wachten beu. De periode van onzekerheid. Er is te veel gebeurd in de afgelopen maand, zeg maar. Het ging zo goed! Jezus wordt op een ezeltje als de vorst van de vrede uit Zacharia binnengehaald, (een beeld dat bij mensen bekend was zoals bij ons Sinterklaas  wordt binnengehaald en in elke stad loopt de enige echt rond) De vooruitzichten waren geweldig. Niets ontbrak er nog aan. En dan komt de kentering. De instelling van het heilig avondmaal, het verraad van Judas-laten we niet vergeten dat Judas jaren lang een metgezel geweest is, iemand waar ze dag en nacht mee opgetrokken hadden, waarmee ze gehuild en gelachen hadden. Judas zet de zaak op scherp en vernielt de illusie.

Zelf kan Petrus terwijl Jezus bidt er de gedachten niet bijhouden en hij valt in slaap. En dan die vreselijke nacht verder, hij wordt herkend door meerdere mensen wanneer hij Jezus in de gaten wil houden en in zijn angst verraadt hij hem, en hel allerergste is wel dat bij die derde keer, wanneer hij vloekt en tiert dat hij die man absoluut niet kent, wat denken jullie wel, dat op dat moment Jezus hem recht in zijn gezicht aankijkt. Die blik moet Petrus bevroren hebben.

Zijn binnenste verkreukelt, en hij vlucht weg van Jezus en hij vlucht weg voor zichzelf.

Ik ben een loser. We zijn allemaal losers. Ja de opgestane Heer hebben we ontmoet en Hij zei dat we naar Galilea moesten gaan. Gelijk heeft hijw wat moet je nog met ons? En helemaal Wat moet je nog met mij. Ik met mijn grootspraak!!!!

Ik die het wel even zou oplossen. Jezus zal er wel spijt van hebben dat hij ons tot zijn leerlingen gemaakt heeft. Ik kan hem geen ongelijk geven. OP de zevensprong staat hij en hij kiest geen nieuw pad, hij gaat terug. Vroeger was ik een visser, en ik heb geprobeerd een switch in mijn carriere te maken, maar het is mislukt. Enfin, mijn vader zei vroeger altijd al, Als je niets kunt kun je altijd nog visser worden.

En Petrus spoort de rest aan om mee te gaan vissen. Het levensgevoel van de rest is gelijk aan het levensgevoel van Petrus, dus het hele clubje stapt de boot in en neemt het oude beroep op, gaat het betreden pad, alsof er nooit iets gebeurd is.

Maar er is wel degelijk iets gebeurd. Het vissen lukt niet meer. Herintrederscursussen voor vissers die er drie jaar uit waren waren er toen nog niet. De stemming zal er behoorlijk in gezeten hebben daar op dat spiegelde meer dat ons in de kinderbijbel altijd zo prachtig werd voorgesteld.

Als het vissen niet lukt, dan pas ontmoeten ze Jezus. Waarschijnlijk heeft Jezus eerst de stroom van lelijke woorden tegen elkaar en de hemel afgewacht voor hij ze benaderde, want Hij wist wie zijn pappenheimers waren en hoe hij ze benaderen moest. Ze waren toch ook nog zijn leerlingen? En een cadeautje is discipelschap bij lange na niet

(Maar om een frauduleus examenpapier in je handen te krijgen…is ook beneden je waardigheid)

Jezus benadert ze en leert ze dat er een andere toekomst aan zit te komen.

Eigenlijk is dit een heel symbolisch verhaal. Mensen willen eigenlijk niet zo verschrikkelijk graag dat alles wat ze hebben opgebouwd wegvalt en dat er iets nieuws komt. IN DE PEDAGOGIEK WORDT HET VASTHOUDEN AAN HET OUDE OOK WEL DE COMFORTZONE GENOEMD.
Als ik leef zoals ik altijd geleefd heb en gedacht zoals ik altijd gedacht heb, komt er nooit iets nieuws.

Dan kan ik me koesteren in de gedachte dat het jammer voor de kerk is dat het in deze snelle maatschappij allemaal niet meer lukt. De verwende consument houding. Ga ik een keer per jaar naar de kerk is de dienst niet leuk. Kijk een keer op Youtube naar Herman Finkers die het nieuwe kerklied bezingt, zou ik zeggen, als u er voor inde stemming bent.

Er gaat iets nieuws beginnen. En hoe dan? Onze discipelen worden apostelen. Van leerling naar ambassadeur. Misschien is ook ons discipelschap voorbij en wordt het tijd om ambassadeur te worden. Dan hoeven we niet hele grote dingen te gaan ondernemen,maar kunnen we klein beginnen en zien of dat waar we van droomden lukt,of dat het plan moet worden bijgesteld. Soms misschien zelfs vervangen.
In het middeleeuwse Deventer bijvoorbeeld werd de rijke verwende Geert  Groote ernstig ziek en hij beloofde God dat als Hij hem zou laten leven hij zijn leven zou veranderen. Onder zijn bezielende leiding ontstond de Moderne Devotie.Een vereniging die zich inzette voor de mensen in hun buurt,met voedselpakketten,onderwijs en ziekenverpleging,Gewoon practisch. (de zeven werken van de barmhartigheid,dus)

Toch was die Groote geen watje. Er zijn geschriften van hem overgeleverd waarin hij zich fel verzet heeft tegen de hoogte van de Domtoren van Utrecht. Niet de hoogte of de kosten baarden hem zorg. De gedachte achter die toren…De  gedachte achter de toren was namelijk dat de graven van Holland door deze hoge toren er aan herinnert werden dat ze bezig waren hun macht te verliezen ten gunste van de stad.Geen enkel religieus motief dus,pure ijdelheid.

Denk na over je motieven. Waarom doe je iets,en waarom laat je iets na?Mag het van God?Mag het van mezelf?Kan ik mezelf tegenover mezelf verantwoorden?Wie ben ik dat ik…..?Ken ik mezelf…

In Deventer in de Lebuinus kerk ligt een gedachtenisboek,waar niet in geschreven mag worden. De reden waarom je er niet in schrijven mag staat op de eerste bladzijde:
De heiligen ons voorgegaan,

Dit boek bevat de namen van hen die tot onze gemeente behoorden en gestorven zijn. Hen allen gedenken wij zonder onderscheid als heiligen. Heiligen zijn de groten uit de geloofsgeschiedenis van wie de namen bekend blijven ook al is het eeuwen geleden dat ze leefden. Heiligen heten evenzeer allen die in onze omgeving tijdens hun leven bij de geloofsgemeente hoorden. Zekeren en overtuigden,weifelaars en twijfelaars,allen zoekers die door God al gevonden waren voordat zij met zoeken waren begonnen.

Wat staat ons te wachten en wat moeten wij met het verhaal van vandaag? Ik nam u mee naar de zevensprong. Onze kerk, Noach staat op een zevensprong. Wat gaan we doen. 
Weg 1 is terug naar het oude…nee dus. (psalmberijming uit 1773 en Statenvertaling…al vind ik die hoedjes wel leuk)

Weg 2 ruzie maken met elkaar. Lelijke brieven schrijven dat de kerkenraad het allemaal verkeerd gedaan heeft-nee, er komt geen nieuwe kerkenraad, op die manier. Dat haalt anders wel de krant kerkgangers plegen coupe in de kerk…liever niet)

Weg 3 we houden er mee op. Dit was het dan. we heffen het gebouw, de gemeente op.
Weg 4 we worden allemaal atheist, die hebben het gemakkelijker

Weg 5 we doen helemaal niets en we kijken wel waar het schip strandt

Weg 6 we denken er gedegen over na, bidden er voor en gaan bij ons zelf na met welke talenten we ons kunnen inzetten voor de kerk

weg 7 we komen allemaal bruisend van de ideeën en vol van de geest op 13 juni naar de gemeenteavond en we maken van deze kerk met Gods hulp een bruisende gemeente. Een kerk die zich navolger wil noemen van onze heer en heiland. Een levend lichaam.

Heb je wel gehoord van de zevende zeven?

Want 

Met niets zijt gij begonnen

Hebt sprakeloos, het licht gezegd

De tijd bepaald, het land gewonnen,

De zeeën op hun plaats gelegd

De ban van duisternis gebroken

En het werd morgen dag na dag

Een wereld in het licht gesproken

Een mensheid die beginnen mag

Geen eind in zicht, geen rust gevonden

Het langste deel nog niet gegaan

Geen engel met ons meegezonden

Om nacht en ontij te verslaan

Met licht van licht hebt gij geschreven

Uw boek dat ons het leven redt

De woorden van uw trouw gegeven

En van dit lied de toon gezet.

Heb je wel gehoord van de zevende zeven

Amen.

Litugie.

Mededelingen,paarskaars wordt aangestoken,gemeente gaat staan.

Stilte

De heer zij met u/Ook met u zij de Heer/Onze Hulp is in de naam van de |Heer/die hemel en aarde gemaakt heeft.

Drempelgebed:Heer op de drempel van deze dienst  staan wij met onszelf. Neem weg wat er tussen ons en u instaat.AMEN.
Ps 43:3,4,5.

DREMPELGEBED

KYRIE

GLORIALIED 146c 1,7.

Gebed om de Heilige geest

Gesprekje met de kinderen

En het lied Wij gaan voor even uit elkaar

Schriftlezing 1 

Efeziers 4:1-16
Lied 834:1,2,3

Schriftlezing 2Johannes 21:1-14

U komt de lof toe

Overdenking

838:1,3,4

Gebeden gevolgd door Onze Vader.

Collecte

Slotlied

968:1,2,5

Zegenbede

Moge de Here ons zegenen in de naam van de Vader ,de Zoon en de heilige Geest Amen.

