Psalm 116

Marcus 9: 30-37

30Ze vertrokken uit die streek en reisden door Galilea, maar hij wilde niet dat iemand dat te weten kwam, 31want hij was bezig zijn leerlingen onderricht te geven. Hij zei tegen hen: ‘De Mensenzoon wordt uitgeleverd aan de mensen. Die zullen hem doden, maar na drie dagen zal hij uit de dood opstaan.’ 32Ze begrepen deze uitspraak niet, maar durfden hem geen vragen te stellen.

33Ze kwamen in Kafarnaüm. Toen ze in huis waren, vroeg hij hun: ‘Waarover waren jullie onderweg aan het redetwisten?’ 34Ze zwegen, want ze hadden onderweg met elkaar getwist over de vraag wie van hen de belangrijkste was. 35Hij ging zitten en riep de twaalf bij zich. Hij zei tegen hen: ‘Wie de belangrijkste wil zijn, moet de minste van allemaal willen zijn en ieders dienaar.’ 36Hij pakte een kind op en zette het in hun midden neer; hij sloeg zijn arm eromheen en zei tegen hen: 37‘Wie in mijn naam één zo’n kind bij zich opneemt, neemt mij op; en wie mij opneemt, neemt niet mij op, maar hem die mij gezonden heeft.
Gemeente van onze Heer Jezus Christus,

Jezus en zijn leerlingen vertrekken uit een streek en ze gaan nu door Galilea reizen. Je zou kunnen zeggen dat er een nieuwe fase in het evangelie aanbreekt, dat het als het ware er een nieuw seizoen begint. 

En ondanks dat de leerlingen al lange tijd op weg zijn met hun Heer, geeft Jezus zijn leerlingen onderwijs. Ook als je al lange tijd onderweg bent, ondanks dat je misschien meent het allemaal wel een keer voorbij te hebben zien komen, blijft het onderricht voorop staan. Aan de leerlingen, aan de gemeente, dus niet aan anderen, maar aan jezelf. Geloven blijft een leerproces, leven doe je met vallen en opstaan, kerk wordt je steeds meer door te blijven luisteren naar de verhalen – en zelfs predikant blijf je door permanente educatie.

‘ik heb al zoveel preken gehoord, ik kan best met wat minder toe’ 

‘ik weet het allemaal wel’ – een opmerking die nogal eens gevolgd wordt door ‘ik geloof het allemaal wel’

Niemand kan zonder dagelijks voedsel.

Relaties, en zeker een liefdesrelatie, moeten onderhouden worden.

Leven kan niet zonder ademhaling.

Jouw levensverhaal mag telkens weer opademen in Gods verhaal met mensen.

Jezus blijft onderricht aan zijn leerlingen geven – om hen te laten leven, te laten opademen in Gods liefde.

Jezus spreekt dan met zijn leerlingen over uitgeleverd worden, lijden, sterven en opstanding.

Zij begrijpen dat niet. Het past niet in hun beeld. Jezus doet toch geweldige dingen, Hij is toch degene die alles recht komt zetten: ziektes worden genezen, gebreken geheeld, schuld vergeven, mensen uit hun isolement gehaald en het onrecht doorbroken!? Waarom dan moeilijk doen over weerstand en lijden. Het evangelie is toch goed nieuws, het moet toch wel leuk blijven.

Wij begrijpen dat niet. Een beetje God lost problemen toch op, daar is Hij toch God voor. Geloven moet toch meer opleveren dan kosten. Van bij de kerk horen, moet je toch beter worden? Het mag best serieus zijn in de gemeente maar het moet vooral gezellig blijven. 

De vraag ‘moet het nou echt zo, Heer?’ durven ze niet te stellen.

En ik betrap mezelf er ook wel eens op dat ik de vraag ook nauwelijks durf toe te laten – tenzij ik er al een geruststellend antwoord op weet zoals ‘er is geen vergeving zonder dat het veel kost’, ‘nieuw leven komt alleen door de diepte heen’. Maar daarmee houd ik misschien de vraag naar weerstand en lijden meer op afstand dan dat ik hem echt stel…

De leerlingen maken zich druk over andere dingen. Nu ze dichtbij het vuur zitten willen ze weten wie er nou het beste van wordt, wie de belangrijkste zal zijn, voor wie Jezus nu de meeste waardering zal hebben. Hun ego’s mogen toch wel een beetje gestreeld worden. Zelfs bij de leerlingen komen de dikke ikken naar voren… 

Daar wil Jezus even bij stil staan. Hij gaat daar niet aan voorbij. Hij gaat daar zelfs eens even goed voor zitten. De leerlingen snijden immers een belangrijk thema aan. En Jezus gooit er een stevige one-liner tegenaan: ‘Wie de belangrijkste wil zijn, moet de minste van allemaal willen zijn en ieders dienaar.’
Ik heb in deze woorden eigenlijk altijd gehoord dat je belangrijk wordt door je zelf  weg te cijferen. Door altijd de minste te willen zijn. Anderen voor te laten gaan. Af te zien van eigenbelang. Robert Long bezong deze insteek als ‘dankbaar moet je zijn, nederig en klein’. 

En de Duitse filosoof Nietzsche vond dit zo typerend voor en tegelijk irriterend van de christelijke traditie dat hij dit een slavenmoraal vond, niet passend bij gewone mensen. Een mens mag immers best wat voorstellen en betekenen – dat hoort bij mens-zijn.

En wees eerlijk: als de tactiek wordt om toch belangrijk te zijn dat je jezelf wegcijfert - dan wordt het wel heel verknipt. Dan krijg je mensen, die achteraan gaan zitten in de hoop naar voren gehaald te worden, die expres de vervelende klusjes doen in de hoop dat dat gezien en gewaardeerd wordt opdat ze het de volgende keer niet weer hoeven te doen… dit wordt veel te nederig, te kruiperig, te berekenend, te veel met een verborgen agenda.

En in de praktijk kun je met zo’n instelling niets in het onderwijs waarvan competitie een onderdeel is… en wie gaat solliciteren zal nooit een baan krijgen als je jezelf als minder voordoet dan alle andere kandidaten. Op deze manier kunnen we nauwelijks iets leren van deze one-liner van Jezus dat ‘wie de belangrijkste wil zijn, de minste van allemaal moet willen zijn en ieders dienaar.’

Weliswaar vond moeder Teresa in de sloppenwijken van Calcutta waar ze de stervenden verzorgde in deze woorden haar inspiratie, maar zij was ook zo eerlijk om te zeggen dat haar werk haar bevrediging gaf door het intense contact en de dankbaarheid die ze ontving. Haar accent lag niet op de minste willen zijn, maar er met en voor de minsten willen zijn.

Martin Luther King vond in zijn strijd om gelijkberechtiging – let wel in zijn strijd dat zwarten even belangrijk werden als blanken – munitie in deze woorden. Niet door kruiperigheid maar door een uitdagend zelfbewustzijn, door uit te stralen dat ze wel zijn lijf kapot konden slaan maar nooit zijn ziel…

Zo waren zij inderdaad dienaar van allen, je kunt dat vertalen als diaken van allen. Maar dat was niet nederig in een kruiperige zin…

De Rotterdammer Tom Naastepad maakte me erop attent dat je deze woorden ook anders kunt lezen, misschien wel moet lezen (en hij vertaalt daarbij secuurder dan de NBV):

‘als iemand de eerste wil zijn, zal hij de minste van allen zijn en slaaf van allen’.

Het gaat Jezus niet om een methode om de meeste te zijn door de minste te willen worden. Jezus beschrijft hier veel eerder bijna sarcastisch hoe het gaat als je zo graag de meeste, de belangrijkste wil zijn. Als jij zo graag de belangrijkste wil zijn dan loopt dat eropuit dat jij de minste en verachtelijkste van allemaal zult zijn. Immers om belangrijk te worden loop je achter iedereen aan om in het gevlij te komen, maak je jezelf verachtelijk om wat gedaan te krijgen, doe je jezelf geweld aan om populair te worden en aan invloed te winnen. Misschien wel als schijnbare dienaar van allen, maar vooral als slaaf van jezelf.

Jezus zet in deze one-liner vooral het accent dat de belangrijkste willen zijn ten diepste een onzinnige en onzalige insteek is. Of je dat nu rechtstreeks probeert of via de slinkse omweg van je wegcijferen: je doet jezelf geweld aan, het maakt onvrij, het doet geen recht aan wie je ten diepste bent, in Gods ogen mag zijn. De manier van kijken waarin jij meer wilt zijn dan een ander, waarin je iets van de ander gedaan wilt krijgen, verziekt relaties. Verziekt relaties doordat je geen oog meer hebt voor het wezenlijke van wat in relaties tot je komt…

En dat maakt de volgende actie van Jezus begrijpelijker: hij plukt een kind van de straat, zet dat in die kring van kerels die zichzelf heel wat vinden neer, en slaat er een arm om heen. En het gaat hier niet om de vertedering van een kind met mooie donkere ogen en krullen of om de onschuld van rode haren en grote blauwe ogen. Misschien was het wel gewoon een straatschoffie of een etterbakkie… het gaat eerder om de kwetsbaarheid en afhankelijkheid van het kind, om de behoefte aan bescherming. 

Het gaat Jezus om de blikrichting – iets waarin we telkens weer onderwezen moeten worden, waarvoor permanente educatie nodig is:

‘wie één zo’n kind ontvangt in mijn naam, ontvangt Mij. 

En wie Mij ontvangt, ontvangt niet zozeer Mij, maar Hem die Mij gezonden heeft, God.’

Daarmee verschuift Jezus de discussie van de leerlingen van ‘wie is de belangrijkste?’ naar ‘wat is het belangrijkste?’ De focus verandert van ‘wie is de sterkste?’ naar ‘wat maakt nou echt sterk?’.

Wie een kind ontvangt, ontvangt Mij. Wie Mij ontvangt, ontvangt God-zelf.

Wat is het belangrijkste? Wat maakt je sterk? 

Jezus opnemen. God-zelf ontvangen. Onder andere door openheid voor je kwetsbare medemens.

Dat hadden de leerlingen niet verwacht… juist in de openheid voor de ander, in de ruimte die je de ander bij jou geeft, raak je aan het wezenlijkste, komt God je leven binnen.

Dat verrast mij, ons telkens weer… het belangrijkste is niet om dat wij het goed hebben met elkaar, maar het belangrijkste is het opnemen van Jezus in het kwetsbare gezicht van de ander, is God ontvangen.

Het gaat niet om werken met je ellebogen – maar om te leren leven met open handen.

Let wel: ook dit is geen methode om er zelf beter van te worden!

Jezus zegt nadrukkelijk wie in een kind ontvangt in mijn naam. Dus niet als dictators die een kind op de arm nemen of over de bol aaien om daarmee zelf goede sier te maken; hen gaat het niet om het kind maar om henzelf. 

In zijn naam open-zijn voor de ander… daarmee ontvang je ten diepste God zelf in je leven. Niet als doel, maar als bijkomend geschenk. Het onbedoelde geschenk dat in zijn bijkomendheid het wezenlijkste blijkt te zijn. Dat jouw ertoe laat doen, maakt dat het belangrijk is. Paulus noemt dit later: leven van genade en niet van je dikke ik…

Geloven heeft alles te maken met de blikrichting en het vertrouwen dat je het belangrijkste niet voor jezelf verwerft, maar dat je het erbij krijgt als gave, het uit liefde geschonken wordt. Als we ons bij dit hart van het evangelie laten bepalen in verhalen, liederen, gebeden en houding dan zal weer een nieuw kerkelijk seizoen tot zegen gaan zijn. Voor wie we open staan = en daar doorheen ook voor onszelf.

