3622 Almelo, 10 uur  18-3-2018  Gonneke wensboom 
Kleur: paars
Zijn we stil voor de Heer onze God…
De Heer zij met u

Onze hulp is in de naam van de Heer

Drempelgebed: Hier zijn we heer, om stil te worden voor u, om ons aan te laten raken door uw Geest, om de goede gezindheid op te doen voor ons leven, zo mensen te zijn voor anderen. zoals Jezus ons dat voorgeleerd en voorgeleefd heeft in verbondenheid met u, in zijn naam, amen. 
Zingen: Psalm 51:1 en 5 
De gemeente gaat zitten

 Na het Kyriegebed zingen we het Kyrie

Laten we de Heer om ontferming aanroepen vanwege de nood van de wereld, Laten we samen bidden  

eeuwige, God van liefde, als het leven mensen soms pijn doet, als wij anderen soms pijn doen, heer ontferm u. als mensen vermoord worden, als verkiezingen in andere landen niet vrij zijn, chrristus ontferm u, mensen verdwenen van huis en haard, gevaat voor leven. Heer ontferm u. Dat ook wij ons gaan ontfermen, dat het niet alleen maar van u hoeft te komen: Heer ontferm u, en zo bidden we allen tezamen..
Daarom bidden wij allen tezamen: Kyrie
Laten we samen bidden om het licht van Gods Geest: Heer onze God, als wij de Bijbel willen openslaan, dat het voor ons geen abacadabra blijft, als wij uw woorden willen horen, dat het taal uit lang vervlogen tijd blijft, maar dat het onze woorden worden, onze hoop, onze verwachting. Misschien moet daarvoor een wonder gebeuren heer, het wonder van uw Geest, voor mensen hier in de kerk, voor mensen thuis aan de radio, voor ons mensen die uw woorden vaak liever niet horen, want ze vragen wat van ons. dat wij er toch niet aan ontkomen. dat wij niet ontkomen aan uw goedheid. dat uw liefde ons blijft achtervolgen, niet als een bedreiging, maar tot heil van ons leven. kom in ons midden. wees aanwezig, hier en op andere plaatsen, waar mensen willen luisteren naar uw stem. we bidden het in de naam van Jezus van Nazareth, hoor ons om hem, amen.
Zingen: Lied 886  lied van de gemeente 
Liturgisch bloemstuk Op deze vijfde zondag van de veertigdagentijd lezen we over de graankorrel die moet sterven in de aarde om vrucht te kunnen dragen.

Jezus spreekt over zijn eigen sterven om ons nieuw leven te kunnen geven.

Vang je droom wensboom
De jongeren van NOACH laten dromen uitkomen! Omdat het doel van de soberheidsactie dit jaar 'Vang je droom' is, gaan we een aantal hartenwensen vervullen. Vanaf deze zondag zijn er wenskaartjes beschikbaar waar u een wens voor iemand (of uzelf) op kunt zetten en in de wensboom voor in de kerk kunt hangen. Misschien kent u iemand die altijd al eens een kijkje wilde nemen bij Heracles, een Jeugdkerkdienst zou willen bijwonen of een leuke activiteit wil organiseren tijdens een (kinder)feestje. Er is van alles te bedenken!
De wensen die we uit laten komen, voeren we waar dat kan uit met de talenten van de gemeenteleden van NOACH. Paasochtend nemen we de wensboom mee naar Jeugdkerk en aan het eind van de dienst maken we bekend welke wensen we uit laten komen. Wie weet komt uw wens wel uit!
Project 

Voor de kinderen weggaan zingen we: Kijk eens om je heen 2 coupletten 
De kinderen gaan naar de nevendienst

Schriftlezing uit het O.T.: Jeremia 31;31-34 
Zingen: Lied 316
Schriftlezing uit het N.T.: Johannes 12:20-33 
Zingen: U komt de lof toe, U het gezang, U alle glorie, o Vader, o Zoon, o Heilige Geest, 

             in alle eeuwen der eeuwen.  (339a)
Verkondiging
Orgelspel Koraal eigenlijk een zangstuk, maar nu dus voor orgel:  Vater im Himmelreich-Georg Friedrich Telemann Vader in de hemel. 
De kinderen komen terug uit de kindernevendienst

Zingen: Lied 319
Laten we samen God danken en bidden. Heer wij danken u, dat mensen de moed vinden om te blijven geloven in uw toekomst. we danken u voor woorden van hoop, ook waar alles ons soms bij de handen lijkt af te breken. we danken u als mensen ondanks ziekte blijven vasthouden aan uw goedheid, geraakt worden door een lied, een vriendelijk woord van een ander, het samenzijn in uw naam, of zomaar een hand op de schouder. Dank u wel waar wij elkaar kunnen bemoedigen en ons niet overgeven aan berusting. wees zo met de zieken in ons midden, wees zo met ons als we mensen proberen te bereiken die weggeraakt zijn van uw woorden, weggeraakt zijn van die gemeenschap van de kerk. Dank u wel dat Jezus zijn leven gegeven heeft. Al gegeven had,, voor mensen het konden nemen. Dat wij zo onze levens in dienst stellen van anderen, niet om geld of macht, of aanzien, maar om bewogenheid met elkaar. 
Geef ons daarvoor de moed, daarvoor de kracht, in het geloof dat wij u onze vader mogen noemen. 

En hoor ons ook Heer, als wij in stilte ons leven aan U toevertrouwen met onze fijne dingen en onze verdrietige dingen. Hoor onze dank en onze beden voor anderen of voor onszelf

Hoor ons ook Heer, als wij gezamenlijk en hardop het gebed willen bidden dat Jezus ons geleerd heeft: Onze Vader die in de hemelen zijt…
Collecte  (kinderen helpen bij de collecte) 

Zingen:  Lied 767:1.2.3.4..5
Ontvang de zegen van de levende Heer, hier in de kerk, maar ook als u thuis met ons verbonden bent. Zo mogen we ons verboden weten in de naam van de eeuwige. 

Otvang die zegen en wees daarmee tot een zegen voor anderen. Beaam dat met uw leven: De genade van onze heer Jezus Christus en de liefde van God en de gemeenschap van de Heilige geest is met u allen.  Amen, amen, amen.
1  Een keer had een predikant een prachtige preek over de tekst: O Heer, hoor mijn gebed.  

Hij preekte zelfs over dat ene woord o: Hoe prachtig rond die o is, je kan er zo een symbool van eeuwigheid in zien. en zo wist hij veel te noemen over dat prachtige woord o. Maar zoals u weet komen psalmen uit het Oude Testament, en dat is vooral in het Hebreeuws geschreven. Maar nou is er 1 probleempje, want dat woord , dat is in het Hebreeuws 1 streepje. De letter wav. 

Dus ja, dan gaat dat hele verhaal niet zo op. 

En wat nog meer is, in oudere vertalingen staat dan wel:O Heer, maar dat woord o, staat er helemaal niet. 

Maar ik wil het vanmorgen met u hebben over het vraagteken. 

Dat staat dan niet in het Oude testament, maar in dit geval in de lezing van het N.T. Bij Johannes. 

er is een aantal Grieken naar het feest gekomen. en als je in het evangelie hoort over hét feest, dan zal het wel om het Paasfeest gaan, het grootste feest in Israel. De bevrijding van God voor mensen. en dan zeggen ze tegen 1 van de discipelen Filippus: We willen Jezus zien. 
Wat willen ze zien? een Griekse superheld?

 Maar wat schildert Johannes ons hier in het evangelie? een mens die doodsbang is. Nu ben ik doodsbang. een zeer menselijke Jezus. Oudere vertalingen hadden blijkbaar moeite met die al te menselijke Jezus. de Statenvertaling uit de 17e eeuw, die vertaalt: Nu ben ik ontroerd. En ook de vorige vertaling, de NBG-vertaling vertaalt dat nog zo. Maar het is wel degelijk zoiets als: Volledig door elkaar geschud, compleet in verwarring., onrust, wat al niet. Pieter Oussoren vertaalt in zijn Naardense Bijbelvertaling: Nu het zover is, is mijn ziel verbijsterd. 

Wat moet ik zeggen?, zegt Jezus. Vader laat dit ogenblik aan mij voorbijgaan. 
Zeer menselijk dus. Maar dan komt het. De vertaling die we lezen, die zegt: Vader laat dit ogenblik aan mij voorbijgaan? en dat staat hier met een vraagteken. In eerdere vertalingen stond daar juist een uitroepteken: 

wat is het nou. wat staat er nou in de grondtekst6. Nou het probleem is, dat ze in die Griekse tekst helemaal geen punten of komma’s of vraagtekens, of uitroeptekens zetten. Als Jezus zegt: wat moet ik zeggen< ja dan lijkt het me wel duidelijk. Maar of Jezus nou vraagt: Kan ik dat wel zeggen, Vader laat dit ogenblik aan mij voorbijgaan, of dat Hij uitroept in vertwijfeling, ja dat moet je eigenlijk zelf invullen. 

ik zou haast zeggen: O. We lijken tegenwoordig meer vraagtekens te hebben, dan uitroeptekens. 

Ik weet niet of dat erg is. 

Ik vind het zelf wel mooi dat juist die hele menselijke kant van Jezus naar voren komt. 

een mens met al zijn angsten, al zijn vragen, zo komt hij juist heel dichtbij. wordt Hij een van ons. 

en soms in dat spoor hebben mensen de moed om hun angsten en vragen te overwinnen. die angsten en vragen zijn dan niet meteen weg, maar mensen durven dan zeggen: Er is meer dan dat. 

Er is een film, als u hem nog eens ergens kunt zien, kan ik het aanraden, van een aantal monniken.

Les hommes et les dieux. Mensen en goden. een groep monniken in

Algerije, die leven daar vreedzaam samen met de moslimbevolking. en hun leven lijkt eerst zo eenvoudig: werken in de moestuin, potten honing vullen, schonen uitdelen aan de lokale bevolking. 

2 Maar ze worden bedreigd. Het terrorisme steekt de kop op. Het is midden jaren negentig. de film is op ware feiten gebaseerd. En ze hebben het er natuurlijk over: wat zullen we doen?
Kiezen we het veilige voor het onveilige. Gaan we weg.   Vraagtekens genoeg. Vader wat moeten we doen? 
Maar ze zeggen: we blijven. Kome wat komt. 

Op een gegeven ogenblik verplegen ze ook gewonde terroristen en dan zetten juist de autoriteiten hen onder druk om het land te verlaten. Maar ze besluiten om te blijven, met alle gevaren van dien. 

en uiteindelijke worden ze vermoord. Hun leven wordt genomen.

Later worden hun aantekeningen gevonden. Een monnik schreef: Als wij er niet meer zijn, zeg dan nooit dat ons leven genomen is, want we hadden het allang gegeven. 

Daarmee gaan ze in die lijn van die Jezus; die zegt: Ik geef jullie mijn leven, ondanks mijn eigen vragen en angsten en twijfels. Vader wat moet ik doen. 

Een leven vol vraagtekens, en die uitroeptekens lijken zo schaars. En toch houden mensen het uit in die vragen. 

Ja, maar wij zijn geen Jezus, we zijn misschien niet eens als die moedige monniken, wat zijn onze keuzes. 

Maakt dat het niet een ver van mijn bed show iets waar wij nooit aan kunnen tippen. Maar toch zijn er geen momenten die herkenbaar zijn: wat moeten we nu: Kiezen voor de makkelijke veilige weg. wat vraagt het van. Misschien kunt u dan toch wel dingen uit uw eigen leven invullen die hier ook aan raken.

En eigenlijk zou je nu misschien even een pauze moeten laten vallen. denk er even rustig over na, maar dat vinden we meestal ook maar eng…. Of dan denken de mensen aan de radio. is er iets mis met de uitzending. 
Ik zou zeggen: De evangelist Johannes gaat ook de statements niet uit de weg: 
Of dan beter gezegd, wat Hij optekent dat Jezus zegt. 

Maar hij is het die het zo opschrijft: als Jezus bijvoorbeeld zegt: Ik ben het licht van de wereld, of Ik ben de goede herder. Of Ik ben het brood des levens. dat zijn prachtige beelden.

die ons hopelijk veel houvast kunnen geven. 

Maar ik zou haast zeggen dat het hier niet zo fastfood is.  

Het is nog niet eens een boterham om het zo maar te zeggen, het is hier een enkele graankorrel. een graankorrel die valt in de aarde, en je moet maar afwachten wat daar van komt. 

Op hoop van zegen. 

Tegen een wereld en een leven dat alleen maar maakbaar is, creëren we Jezus als Griekse superheld, een soort halfgod, Willen we die Jezus zien. Of magen zijn vragen en zijn twijfels en zijn angsten er ook zijn. Mogen onze vragen en angsten en twijfels er ook zijn, is dat erg? 

Een wereld waar je maar moet afwachten welke kant het opgaat. 

Maar waar je toch zegt: We geloven in die ene, die zijn leven gegevenheeft. In vertrouwen op de eeuwige: Die ook zei: Abba, Vader, u alleen, u behoor ik toe. 

En het klinkt onszelf haast al al te snel te vroom in de oren. want dat lopen we heus niet de hele dag te roepen en te denken. Ik tenminste niet. 

3

Om met de profeet Jeremia te spreken: Dat verbond dat ligt iedere keer weer aan gruzelementen.
God heeft zijn regels om te leven gegeven, maar je kunt regels bedenken wat je wilt, maar mensen bedenken heus wel weer de mazen in de wet. Geef een paar ceo’s de kans, en ze geven zichzelf er ineens 50% loonsverhoging bij, op een salaris waar je toch al redelijk van rond kon komen. En wat is dan de reactie: O we hebben ons vergist in de commotie. Niet eens: Ja we vinden het achteraf toch ook wel een beetje van de gekke, nee we hebben de reacties verkeerd ingeschat. Anders zouden we het morgen weer doen. O. 

U mag het helemaal met me oneens zijn, maar ik denk dan zelf toch in dat soort gevallen: Hoe zit het dan met de innerlijke moraal, of moet daar dan ook nieuwe wetgeving voor komen, omdat mensen toch blijven graaien. 
Ik zal mijn wet in hun binnenste leggen, en hem in hun hart schrijven. Dan zal ik hun God zijn, en zij mijn volk. 

Heeft u nog even, zou ik haast zeggen. Ik ben bang dat het toch nog even duurt. 

Maar ja, het visioen van de Bijbelschrijvers is wat dat betreft ook geen fastfood. Dat geloof in het heil van de eeuwige, dat heeft toch ook een lange adem nodig. Dat heeft vooral Gods lange adem nodig, zijn geest: Laat mijn hart steeds vurig zijn. 

We worden er misschien wel eens moedeloos van. 

Gisteren hadden we een vergadering van alle moderamina van onze protestantse kerk hier in Almelo. 

In de kerk zijn we natuurlijk dol op moeilijke woorden. Ik weet niet of die predikanten dat vooral op hun geweten hebben, dat die zo nodig moeten laten zien, dat ze ooit Latijn in hun pakket hebben gehad, Want wat zijn nou weer moderamina. Nou ja, dat zijn gewoon de dagelijkse besturen van de kerkenraden. 
Nou zeg dat dan,  hoor ik u zeggen. Nou misschien heeft u gelijk.

Maar we dachten weer eens na over de toekomst van de kerk. Ik ben hier al weer een hele tijd. Ik kan me eigenlijk niet anders herinneren dat we steeds weer nieuwe plannen maken, en dan heeft dat er vaak ook mee te maken dat het geld opraakt en we allemaal ouder worden en er niet heel veel nieuwe mensen meer bij komen. en zo’n beetje alle plannen zijn natuurlijk ooit al eens langsgekomen. 
En iemand in mijn subgroepje verzuchtte dan ook wat: wat doe ik hier eigenlijk, want die had dat ook al heel wat vaker meegemaakt. Vraagtekens genoeg. Ook over de toekomst van de kerk. 
En soms hoor je ook wel eens heel vrome geluiden in dat soort discussies: Zo van: Ja als we nou maar genoeg zouden geloven, dan komt dat geld ook vanzelf. Ik weet niet hoor. Dan voel ik me toch wat ongeloviger, of wat realistischer, of wat u wilt. 
De feiten zoals ze zijn, moet je ook onder ogen zien. Ik denk die monniken daar in Algerije, ik denk niet dat dat wereldvreemde figuren waren, die alleen maar tegen elkaar zeiden: als we nu maar hard genoeg bidden, dan overkomt ons niks. Nee ze wisten misschien precies hoe het er voor stond, maar wat doen we: verlaten we dan ook maar dat zinkende schip, dat gevoel, of gaan we toch maar gewoon door.

Met hoop zelfs, met verwachting, met het geloof dat we wat voor elkaar kunnen betekenen. Het lijken soms van die kleine dingen, maar hun aanwezigheid daar, dat sprak misschien al boekdelen. 

Ik denk ook aan die pater Frans in Syrië, dicht bij mensen, ook vermoord, maar zijn naam wordt nog genoemd. 

4 Die naam van die man uit Nazaret, met zijn vragen en angsten,. Vader waar bent u: God sta ik er dan soms helemaal alleen voor, maar die zijn leven ook kan leggen in de handen van de Eeuwige: Op u is mijn vertrouwen: U alleen behoor ik toe. Laat me niet alleen.

Geef mij geloof in uw toekomst. Hoe en wat, ik zie geen enkele weg door het water. Zoals Israël stond voor een muur van water, gevaren achter, gevaar voor je. en als ze daar dan weer door heen zijn, lijkt er weer niks dan verstikkende in de woestijn. God houdt dat nooit op? Ik zie doodlopende wegen, en toch blijf ik geloven in uw toekomst. 
Ik zie een samenleving voor me, waar mensen voor elkaar zorgen, en niet alleen maar wat holle leuzen in verkiezingstijd. 
Ik zal er zijn voor jou. Iets van de hele lange adem. 

Graankorrels die misschien gezaaid worden, en zien we ook dat graan opkomen, de weg naar het brood is nog een lange. 

Dat is soms het moeilijke: het goede, het vraagt zoveel tijd en aandacht, zoveel zorg en inspanning. Het kwaad komt altijd in 1 klap. In een seconde kan er veel ellende worden aangericht. 

Om het wat luchtiger te zeggen: In een garage zag ik ooit een spreuk hangen: Het moeilijke doen we meteen voor u. Het onmogelijke kost iets meer tijd. 

Goed leven, het lijkt haast meer bij dat onmogelijke te horen, meer nog dan het moeilijke. Het kost even iets meer tijd, zullen we maar onderkoeld zeggen. Maar we geven dat visioen niet op. en daarom blijven we onze plannen maken, onze dromen dromen, en onze inspanningen plegen. op hoop van zegen. In het geloof dat de Heer zelfs in het donker van de aarde zijn zegen geeft,.

Onnaspeurbaar hoe dat allemaal in zijn werk gaat. Maar in het geloof dat het graan op zal schieten, en er leven is en overvloed. 

Laten we maar afsluiten met een woord als een uitroepteken, want dat is dat woord amen. zo is het. Punt. 
