3701 Almelo, 10 uur  12-1-2020 
Zijn we stil voor de Heer onze God…
De Heer zij met u

Onze hulp is in de naam van de Heer

Drempelgebed: Op de drempel van het nieuwe jaar, op de drempel van deze dienst, komen we hier. Zioekend naar warmte, zoekend naar licht. Zoekend naar liefde, om dat kind dat geboren is te bethlehem. Zoon des mensen, kind van de Allerhoogste. Om achter ons te laten het duister. Om af te leggen wat ons afleidt van u, van uw goedheid. Uw toekomstplannne. Wees zo in ons midden, om jezus de Heer, amen. 
Zingen: Psalm 72:1.2.3.6

De gemeente gaat zitten

 Na het Kyriegebed zingen we het Kyrie

Laten we de Heer om ontferming aanroepen vanwege de nood van de wereld,, maar ook de lof zingen van vader, Zoon en heilige geest, want gods liefde kent geen eind.  Laten we samen bidden. We horen van spanningen in het Midden-Oosten. Vliegtuigen die uit de lucht worden geschoten, bevolking in oproer. Op zoveel plaatsen. Vrijheden die beknot worden, uit naam van groter goed, maar mensen zijn er van de dupe. In die wereld roepen we tot u. Met problemen die soms onloslosbaar lijken. Daarom roepen we; heer ontferm u, zoals u zich ontfermd heeft. Omdat we uw liefde zien in dat kind geboren te betrhelem. Ontferm u over ons en onze levens. Kurieelisen, chrue eleison. En zo roepen wij allen tezamen…  

Daarom bidden wij allen tezamen: Kyrie
Zingen: Lied 518
Laten we samen bidden om het licht van Gods Geest: Uit uw hemel onder grenzen, komt Gij tastend aan het licht. Met een naam eneen geziocht. Even weerloos als wij mensen. Zo zoeken wij u, weten wij ons verbonden met u, in alle kwetsbaarheid en aanvechting. Zo zoeken we naar een spoor van licht in de heml, zo zoeken we woorden om te bemoedigen en te troosten en te helen. Tegen de Herodessen van onze tijd, tegen de driegingen, voor klein en groot. Zo willen we die oude verhalen lezen, en spellen. Zo willen we zoeken naar uw heil. Hoor ons om hem die is verschenen in ons midden. Die wij Heiland noemen, heelmaker. Kom met die geest, om jezus de heer, amen. 
Zingen: Lied 527
Schriftlezing uit het O.T.: Jesaja  42:1-7
Zingen: Lied 531
Schriftlezing uit het N.T.: Handelingen 10:34-38. 

Zingen: U komt de lof toe, U het gezang, U alle glorie, o Vader, o Zoon, o Heilige Geest, 

             in alle eeuwen der eeuwen.  (339a)
Verkondiging
Muziek  wat de preek met woorden probeert te zeggen, zegt muziek zonder woorden. .  
Zingen: Lied 528 
In memoriam Albertine Gerarda (Gerda) Kuschel, geb. 29-11-1920, overleden 31-12-2019 
Zingen: Lied 753:1.2.3.6
Laten we samen God danken en bidden. Heer wij danken u, dat we rotsvast op u mogen vertrouwen, het heil dat we zien in Jezus van Nazaret. En we bidden u waar dat geloof niet altijd zo rotsvast is, geef ons uw bemoediging en nabijheid. Wij bidden u aan het eind van een leven, nu we gedachten Albertine Gerarda Kuschel. De hoge leeftijd die zij mocht berikenen. Wees met haar familie en allen die met haar omgingen. In het geloof in dat land aan de overkant. Wij bidden u vooor de zieken in  ons midden,  voor 
Ko Heuseveldt, Ank van ’t Splunter, mw.  Koedam, dhr. van de Riet, voor jan ten Hoeve en anderen. Geef ons uw kracht. 

We bidden u heer, dat dreiging van orlog afneemt. We bidden u voor landen als Irak en syrie, we bidden u voor Iran en amerika, dat niet de oorlogstaal het wint, maar pogingen tot verzoening. We bidden u voor de slachtoffers van het vliegtuig dat uit de lucht werd geschoten. Zoveel doden ook daar te betreuren, zoveel mensen in rouw. We bidden u voor de bevolking van Iran. Als er ook daar weinig vrijheid lijkt te zijn. 

Wij danken u voor mensen binnen en buiten de kerk die iets van geloof en hoop en liefde door geven. Dat zo iets van uw verschijning in deze wereld zichtbaar wordt.  


En hoor ons ook Heer, als wij in stilte ons leven aan U toevertrouwen met onze fijne dingen en onze verdrietige dingen. Hoor onze dank en onze beden voor anderen of voor onszelf

Hoor ons ook Heer, als wij gezamenlijk en hardop het gebed willen bidden dat Jezus ons geleerd heeft: Onze Vader die in de hemelen zijt…
De week van 19-26 januari  is de week van de enheid van de christenen. Er is dan op vrijdag 24 januari een maaltijd bij het Leger des Heils aan de troelstralaan. Met verschillende kerken, waar ook wij aan meedoen. Die maaltijd begint om 18 uur, met aansluitend een versper. Om enigszins het idee te hebben hoeveel mensen daarmee mee doen, ligt er een lijst, waarop u uw naam kunt zetten. We hopen dat veel mensen er aan meedoen. 

Collecte  

Zingen:  Lied 653:1.2.3.4.7
Ga dan nu van hier, uw werk in de wereld wacht, ontvang de zegen van de Heer en wees daarmee tot een zegen voor anderen: De genade van onze heer Jezus Christus en de liefde van God en de gemeenschap van de Heilige geest is met u allen.  Amen, amen, amen.
1 Gemeente van onze Heer jezus Christus,
Vorige week ontmoetten we Zacheus, ds, Bouma liet ons op speciale wijze met hem kennis maken. Vandaag is er een meet and greet met Petrus. We ontmoeten Petrus, en hij doet ons de groeten. Zoals hij dat bijvoorbeeld in zijn brief doet, in 1 Petrus 1 vers 1; Van Petrus, apostel van Jezus Christus. Genade zij u en vrede, van Jezus Christus in overvloed. Veel heil en zegen roept hij ons toe in het nieuwe jaar. 
Maar vandaag horen we over Petrus in het boek handelingen. 

Het is nooit netjes om mensen bij hun bijnaam te noemen. Wij hadden familie in Zeeland en ook daar werden  bijnamen gebruikt. Zeker in kleinere plaatsen. Soms natuurlijk ook om mensen uit elkaar te houden, die vaak dezelfde naam hadden. Bijnamen, om niet te zeggen scheldnamen. 
En mijn moeder groette daar altijd iemand vriendelijk met: Dag meneer Verduijn. Tot mijn oudoom, waar we dan te gast waren later tegen haar zei: Ja, maar dat is zijn scheldnaam! 
Maar hoe moest zij dat weten. Ze had nooit anders gehoord. 

En Petrus heet niet echt Petrus. Dat is zijn bijnaam. Hij heet eigenlijk simon. Simon bar Jona, de zoon van Jona.
Je weet wel die daar en daar woont. 

Maar dat Petrus, dat is geen scheldnaam, dat is een erenaam. Rots betekent dat. 
Jezus zelf heeft hem die naam gegeven. Een rots ben je. Iemand op wie je kan bouwen. 

Je hoort daarover in Matteüs 16. Jezus vraagt daar zijn discipelen hoe de mensen Hem noemen. En ze geven die Jezus van Nazaret ook allerlei namen.  Maar jij Simon, een van die discipelen, de broer van Andreas. Die Jezus zo’n beetje als eerste achter hun visnetten vandaan haalt. Wat zeg jij zelf Simon Bar Jona. 
Wie ben ik in jouw ogen. En vol overtuiging zegt Simon bar Jona dan: U bent de Christus. 
De zoon van de levende God.

En Jezus prijst er hem gelukkig om. 

Maar die zelfde rots van de kerk, als het er op aan komt, dan verloochent hij Jezus net zo hard als de rest. 

Ja, hij waagt zich dan nog wel in het hol van de leeuw als Jezus gevangen genomen is, Als hij naar Kajafas gevoerd wordt, de hogepriester. En die heeft natuurlijk ook het een en ander opgevangen. En die vraagt het Jezus op de man af: Ben jij de Christus, de Zoon van God. Maar Jezus zwijgt dan aanvankelijk. 

Petrus was Jezus gevolgd in die hof. Eerst had ie nog geknokt voor zijn Heer. Hij had zijn zwaard getrokken. 

Kleine jongetjes met grote messen. Petrus slaat een slaaf van de hogepriester een oor af. 

Is dat de weg? Volgens Jezus niet. Doe dat zwaard maar weg Petrus, had Jezus tegen hem gezegd. Mijn koninkrijk komt niet op die manier.  

En dan op die buinnenplaats van het paleis van Kajafas, daar zal Petrus zijn zwaard wel niet meer bij zich hebben. Iets drijft hem toch om achter zijn Heer aan te blijven gaan. 
Maar als hij herkend wordt als een van de zijnen dan verloochent hij Jezus volop. Voor de haan kraait zal hij Jezus 3 keer verloochend hebben. 

Is dat de rots der kerk? 
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In de rooms-katholieke kerk heeft Petrus helemaal een bijzondere positie, want daar zegt men dt de pausen hem opvolgen. 

Waarom dan pausen en priesters niet getrouwd zijn, is weer een ander punt.

Van Petrus staat er dat hij een schoonmoeder heeft. 
En als je een schoonmoeder hebt, dan zul je toch ook wel getrouwd zijn. 

Maar goed, Petrus rots van de kerk. 

Moet de kerk het van zulke mensen hebben?
Blijkbaar. 

Mensen als Petrus, vandaag vol vuur om de naam van Jezus te verdedigen, als het moet met zijn leven. Maar morgen verraadt hij Hem weer even hard. 

Meet en greet een gewoon mens. 

Ontmoet een sterveling als u en ik.

Dat vind ik altijdwel het mooie van de Bijbel. Van het evangelie ook. Maar dat zet al volledig in bij het Oude Testament.

Mensen zijn gewoon mensen. Zelfs een grote als koning David, hij wordt ook getekend in al zijn kleinheid. En profeten stappen er gewoon op af en vertellen zelfs een koning de waarheid. Wat er in de ogen van God wel en niet goed is. 

Bij de volkeren rondom, in die tijd, dan moest je het niet wagen om kritiek op de koning te hebben, want dan was het met je gedaan. Helaas is het in een heleboel landen nog steeds zo. Dictators genoeg. 
En je hoeft maar iets te zeggen in China, of Rusland, of noem maar op en ze horen nooit meer van je. 
Moet je wel heel moedig zijn, om dat toch aan te durven. 

Petrus, de lafaard, hij wordt rots van de kerk genoemd. 

Mensen niet altijd al te moedig, die Jezus toch steeds vraagt: Petrus heb je me werkelijk lief? Tot drie keer toe, na de opstanding. Wrijf het er maar in, zou je kunnen zeggen. Petrus wordt er dan ook heel verdrietig van. 
Ja Heer, ik heb u werkelijk lief. 

En je hoort dan geen enkel moralisme: Ja maar, toen heb je me behoorlijk laten vallen. 

Maar het speelt natuurlijk wel mee. 

Jezus kijkt meer naar de toekomst. 

Kom je op voor mijn naam Petrus, in de tijd die komt? 

En ook van Petrus wordt aangenomen dat hij er ook uiteindelijk het leven bij inschiet, omdat hij dan wel vast blijft houden aan Jezus’naam.

In het boek Handelingen der apostelen hoorden we over hem in hoofdstuk 10. 
Net daarvoor heb je het verhaal van majoor Kees gehoord. Oftewel Centurion Cornelius. Iemand uit de volken, die zich laat dopen.  Ook de mensen van de volkeren mogen er bij horen. Maar dan is er natuurlijk altijd weer discussie over de oude gebruiken. 
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Moeten ook de mensen uit de volkeren zich houden aan de wetten van de Joden? 

Kun je maar zo alles eten? Tegenwoordig is het al een hele dicussie: Kun je nog wel verantwoord vlees eten? Daar maakten ze zich in die tijd nog niet zo druk om, maar ze vonden wel: Je kunt niet zo maar alle vlees eten. Varkensvlees eet je bijvoorbeeld niet. Maar over Petrus wordt dan verteld dat hij een soort visioen krijgt, met een laken dat neerdaalt, met allerlei gerechten. En daar wordt bij gezegd; Ga je gang Petrus, niet alleen maar greet and meet met Petrus, ontmoeting met hem, maar ook: eat: eet maar. Eet maar mee.
Dat zal voor de Jood Petrus best moeilijk geweest zijn. Voor die Simon Bar Jona. 
Daar was hij toch in opgevoed en dat laat je niet zo gemakkelijk los.  
En Petrus wordt dan bij die majoor Kees, die centurion Cornelius uitgenodigd. 

Als Jood deed je dat ook niet zo makkelijk. Maar door die Jezus van Nazaret, moet dat verhaal de hele wereld in. Dat verhaal van Gods liefde voor mensen. Dus die hobbels die gaat Petrus maar over. 
Al zal het misschien even slikken zijn. 
En als hij dan aankomt bij die Cornelius, dan valt die voor hem neer, Maar Petrus zegt: nee, nee, ik ben ook maar een gewoon mens. Maak van mij geen heilige. Tenminste niet op de manier, dat de een meer zou zijn dan de ander.

Een heilige is juist iemand die weet dat hij ook maar een heel gewoon mens is, maar toch durft te kiezen voor die Heer.  Een heilige is iemand die iets van het heil van God mag zien en mag latn zien. En dat geldt voor ieder die daarvoor open staat. Aan Petrus worden de sleutels van het hemelrijk gegeven. Maar daar is hij niet exclusief in. Ieder die die woorden van God ter harte neemt en doet wat Hij zegt, die heeft die lopers van de hemel in handen.
Die kan voor zichzelf en voor anderen de hemel ontsluiten. 

Zoals het licht in oude kerken door de gebrandschilderde ramen valt en ze kleur geeft, zo mag Gods licht ons leven kleur geven. 

Niemand te min voor die God. 
En Petrus ziet dat voor zich in een visioen. 

Geen dier onrein, geen mens onrein voor God. 

En dan spreekt Petrus zijn woorden tegen dat gezelschap in het huis van Cornelius. 

Dat in Jezus van Nazareth het goede nieuws voor de wereld gebracht is. 

Petrus die heeft zelfs nog een eigen glossy. Tenminste, er is een blad, met die naam: Petrus, en daar staat bij: geloof, hoop en liefde in de Protestantse kerk. En in een nummer staat binnenin: nee, dit blad gaat niet over die ene visser, die vriend en volgeling van Jezus. Wel over de kerk, want die lijkt wel wat op Petrus . sterk als een rots en tegelijk zwak en feilbaar. Net zoals de mensen in de kerk soms moedig, soms overmoedig, soms te voorzichtig.

Mensen die toch dat verhaal van Jezus de wereld in willen dragen. met woorden, met daden. 
4 Die van zichzelf wl weten dat ze net zo mens zijn als Petrus. Niet altijd zo rotsvast in vertrouwen, of geloof. 4 Maar toch is die hoop er. 

Om die Heer die in de wereld verschenen is, met een moeilijk woord epifanie. Zoveelste zondag na epifanie. 

Nou het is al weer heel wat zondagen, sinds die verschijn ing van Jezus. Maar na kerst heten de zondagen ook zo. Vandaag de eerste zondag na epifanie. 

Ook wel Doop van de Heer genoemd. 

Als Johannes de Doper Hem doopt en de geest als een duif op hem neerdaalt.

Iedereen die zien kan, dat hier iets heel bijzonders aan de hand is. Dat de geest van God hier in het spel is. 

Jezus, net zo goed een mens met zijn aanvechtingen en ook twijfel. Hoe moet het verder? Waar is God?
Hij is als een vader, als een moeder, maar op de meest moeilijke momenten, lijkt hij het te laten afweten. 

Maar toch blijft Hij een rotsvast vertrouwen in Hem  houden. 
In het Oude Testament heeft de profeet Jesaja het over de knecht van de Heer. 

De christelijke kerk heeft daar een beeld in gezien voor Jezus van Nazaret. Dienaar van de Heer bij uitstek.

Maar in die tijd zal er ook wel iemand anders mee bedoeld zijn. 

Wie is dat daar? Ook daar was het waarschijnlijk een koninklijk figuur. Is het Cyrus, een koning die het volk weer uit ballingschap laat terugkeren.

Een koning naar Gods hart. Om ook zo te zeggen: In hem heb ik mijn welbehagen. Hij doet wel wat ik wil. 

Er kan voor Israel iets nieuws beginnen. Nieuwe hoop, nieuwe toekomst. 

En zo zien we in deze lijdende knecht, die wij Jezus noemen toch Gods toekomst beginnen. Gods geest die over mensen vaardig kan worden. Ik heb Hem met mijn geest vervuld. 

Hij zal alle volkeren het recht doen kennen. Ik neem je in dienst voor mijn verbond met de volkeren. 

Er zijn nog vacatures. Ik heb het nu even niet over de kerkenraad. Ook daar ja. Maar gewoon, om Gods wil te doen in dit bestaan. Er zijn nog vacatures voor dienstknecht van de Heer. En hopelijk hoeven onze levens dan niet altijd zo dramatisch te verlopen, zoals je ziet bij die knecht bij uitstek. 

Maar gewoon zijn weg gaan. Recht en gerechtigheid mogen we dan nastreven.

En soms zijn we het grondig oneens. Kan ook. 

Vindt de een Trump een gevaar voor de wereldvrede en zegt de ander: Hij doet wat ie zegt. Ja dat wel ja. Maar of dat altijd zo heilzaam is.

Van de weeromstuit worden er dan weer vliegtuigen uit de lucht geschoten en is de vrede weer ver weg. 

Lijkt die vredesvorst weer zeer verborgen, door de kruitdampen die wij optrekken. 
En lijkt de hoop op een geknakt rietje. 

Een licht wat zo uit lijkt te waaien, in de stormen van de tijd. Maar toch zegt Jesaja: Het geknakte riet breekt niet af. De kwijnende vlam zal hij niet doven. 

Dat kleine vlammetje van hoop. Het brandt nog door. Als die ster die wijzen zagen, en daar achteraan gingen. 

Amen.

