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December 2018

Erediensten
Zondag 2 december: 1e zondag van Advent. Het project voor de nevendienst voor deze Adventstijd en Kerst heeft als titel: geloof met me mee!. Vijf geloofsgetuigen  vertellen ons in deze periode wat zij geloven.  Ze vertellen over hoop en vertrouwen, over wat je kunt zien en wat (nog) onzichtbaar is. Hun geloof is aanstekelijk. Ze roepen ons op om met hen mee te geloven. Voor deze 1e zondag van advent is het onderthema: Bericht uit de hemel. Er is ook iedere zondag een geloofsuitspraak en dat is deze zondag: Ik geloof in engelen. 

Vandaag staat Johannes op Patmos centraal. Hij is de schrijver van het laatste boek van de Bijbel Openbaring. We lezen  Openbaring 8. Uit het O.T. lezen we Zacharia 14:4-9. 
Zondag: 9 december: 2e zondag van Advent 
Het thema is: een nieuw begin. Vandaag is de geloofsgetuige Johannes de Doper. Daar hoort als lezing bij Lucas 3:1-6 en uit het O.T. lezen we Maleachi 3:1-4. 
In deze dienst besteden we aandacht aan de mensen die de cursus voor uitvaartdiensten hebben gedaan. Voor onze wijk is dat Rosalinda van loon en vanuit de Bleek Klara Faber en Trudy Lambers Heerspink. 
Vrijdag 14 december, 19.30 uur. Volkskerstzang. Met bekende liederen en lezingen op weg naar Kerst. de oostvaarders verlenen hun medewerking.  
Zondag 16 december: 3e zondag van Advent. Vandaag is de geloofsgetuige de profeet Sefanja.  Een van de twaalf ‘kleine’ profeten. Het thema is vreugde. Vandaag zeggen we ook: Lang leve het Liedboek. want dat nieuwe Liedboek bestaat al weer 5 jaar. we lezen Sefanja 3:14-20 en Openbaring 12:1-17.  
Zondag 23 december: 4e zondag van Advent. Het thema is: Ontmoeting Dat is de ontmoeting tussen Elisabet en Maria. De geloofsgetuigen voor vandaag. Daar hoort de lezing bij van Lucas 1:39-45. Uit het O.T. lezen we Micha 5:1-4a, waar het ook gaat over een vrouw die zwanger is. 
Maandag 24 december, 22.00 uur: Kerstnachtdienst. Het thema is: Stille nacht. In teksten en liederen komt die stilte natuurlijk aan de orde. Lees maar vast eens een lied als 276:1 of 246b, maar natuurlijk ook Stille nacht wordt gezongen. Uit de Bijbel horen we Lucas 2:3-19. 
De zanggroep Together werkt mee aan deze dienst. Na de dienst klinkt onze jubel de wereld in door buiten te zingen: Ere zij God.  
Dinsdag 25 december: Kerstmorgen 10 uur. Een dienst voor jong en oud, net als thema: Lichtpunt. Met een verhaal voor de kinderen weggaan. Het project wordt afgesloten met het projectlied. De lezingen zijn: Jesaja 52:7-10 en Lucas 2:1-20. Voor de dienst zingen we een paar liederen. Na het welkom door de ouderling en het aansteken van de Paaskaars, zingen we terwijl we nog zitten lied 1005 : Zoekend naar licht, hier in het duister. Kinderen steken 7 kaarsen aan op het doopvont. Iedereen van harte welkom, juist ook de mensen die speciaal voor Kerst komen. Fijn als we samen het verhaal van licht kunnen delen. 

Zondag 30 december: 10 uur Top 2000-dienst!
Aan de hand van liederen uit de Top 2000 leggen we linken naar ons geloof. Een aantal liederen dat gebruikt wordt, is al bekend. Daarnaast heeft u uw eigen favoriete nummers kunnen opgeven. Het koor Samen op Weg uit Bergentheim zingt een aantal van die liederen. 
We hebben u gevraagd of u eventueel uw keuze wilt toelichten, waarom juist dat lied u zo inspireert. Op de site van NOACH kunt u een artikel lezen over zingevingsvragen die verwoord worden in popsongs en die daarom van belang zijn voor jongeren en anderen. 
Zondag 6 januari: Epifanie. (Verschijning van de Heer). Na deze dienst kunnen we elkaar de beste wensen doen toekomen onder het genot van een kopje koffie of thee. Het thema voor de nevendienst is: een stralende ster, waar natuurlijk het verhaal van Matteüs 2:1-12 bij hoort. Uit het O.T. lezen we Jesaja 60:1-6 
Pastorale uren

Friso, vrijdag 7 december, 15 uur. Voorganger: Harm Veltman
Buurstede, vrijdag: 14 december,  15 uur. Voorganger: Harm Veltman  
Andere bijeenkomsten en vergaderingen
4-12: 19.30 uur werkgroep eredienst 

8-12:9-12 uur inzameling oud papier

11-12 gezamenlijk moderamen met de Bleek 

13-12 20.30 uur, kerkenraad 

18-12 evaluatie uitvaartgroep 

Ik wens u allen goede feestdagen. 
Met hartelijke groet, 
Dick van Bart
